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Львівська обласна Спілка політв’язнів України, заснована 30 серпня 1990 р. у м. Львові. Головою 

Львівської обласної СПВУ було обрано довголітнього політв’язня Івана Губку. 

 

20-21 квітня 1991 року у м. Львові в актовому залі “Львівської політехніки” відбувся установчий 

з’їзд Всеукраїнської Спілки політв’язнів України. Обрано Велику Раду СПВУ, а Головою Великої 

Ради СПВУ став Іван Губка. Членами Великої Ради СПВУ було запропоновано представників з 

різних областей України. 

 

Спілка видає свою газету. Перший номер часопису “Нескорені” вийшов у світ 20 квітня 1991 року. 

Місячник “Нескорені” під гаслом “Воля народам – воля людині” виходить регулярно й донині, 

висвітлюючи на своїх шпальтах актуальні проблеми сьогодення, історію визвольних змагань 

українського народу. 

 

Спілка об’єднує у своїх рядах політичних в’язнів та репресованих, які перебували в тюрмах, 

таборах, на засланні за свою політичну діяльність і громадянську позицію. Основними завданнями 

Спілки є вимога повної реабілітації Ідеї визвольної боротьби Українського народу, надання 

всебічної допомоги тим політв’язням і їх родинам, що знаходяться в скрутному становищі, 

увічнення пам’яті всіх знищених і загиблих за волю України, налагодження контактів з колишніми 

політв’язнями за межами України і, при потребі, їх захист. 

 

Для виконання статутних завдань Спілка веде облік колишніх і теперішніх політв’язнів за час з 

1918 до 1990 років, звертається до органів державної влади України з вимогою задовольнити 

існуючі проблеми своїх членів. Збирає та систематизує матеріали про факти та географію 

політичних репресій, поодиноких і масових захоронень, вносить в каталоги, встановлює 

натхненників, організаторів і виконавців незчисленних злочинців проти людяності. СПВУ вимагає 

від Верховної Ради України визнати  ОУН–УПА воюючою стороною. Багато зусиль і енергії 

доклали голова Спілки та її члени до питання про визнання голодомору 1932-1933 років геноцидом 

проти українського народу. Під постійною увагою перебуває побудова пам’ятника у Львові 

Національному Герою України Степанові Бандері. 

 

Львівська обласна Спілка політв’язнів України має свої осередки в усіх районах Львівської області 

та в містах обласного підпорядкування. Станом на 1 липня 2003 року обласна організація 

налічувала 11086 членів. З ініціативи та при активній участі СПВУ у м. Львові на пл. Шашкевича в 

1997 році збудовано пам’ятник “Жертвам комуністичних репресій”. Щорічно 21 червня біля нього 

тисячі політичних в’язнів, репресованих і їх родини вшановують загиблих.  

  

30 серпня 1992 року Спілку політичних в’язнів України очолив багатолітній політв’язень Ярослав 

Малицький, якого вибрано і на цей термін. Його заступники: Юрій Зірченко, Орест Телішевський, 

Наталя Немировська і Зеновій Шандра. Головним редактором часопису “Нескорені” обрали 

Володимира Горового. 

  

В історичному музеї Львова на матеріалах членів СПВУ завідуючою відділу Світланою Кочергіною 

створено невеликий цікавий відділ про життя та побут політв’язнів і репресованих. Там є багато 

документів, картин, фотографій, вишивок, виробів з дерева, паперу і тканини. Все це зроблено 

руками невільників. 

 

Члени СПВУ займаються просвітницькою роботою, часто зустрічаються з учнівською та 

студентською молоддю. Спілчанами і головою за роки незалежності України видано чимало 

книжок спогадів, історичних розвідок. 


